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Características de la Muestra 

El relevamiento se realizó de manera telefónica entre el 16 y 27 de agosto. Comprendió a 136 
empresas las cuales fueron seleccionadas mayoritariamente dentro del grupo de 530 que tramitaron 
ante el Municipio la excepción al ASPO establecido por el Decreto 297/20 y sus modificatorias. 

 

Son empresas de capital nacional, de entre 5 y hasta 235 empleados. Las respuestas a la encuesta 
estuvieron a cargo de las socias/socios gerentes de las empresas. 

 

El empleo promedio de estas empresas es de 25 trabajadores (por encima de la media nacional de 
20 y de 11 para La Matanza que resultó de otros relevamientos realizados por esta Secretaría). 



Resultados de la Muestra 
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Se excluyó de la muestra a las empresas de menos de 
5 empleados y no fueron consideradas las 7 empresas 
de capital extranjero. Al respecto, vale destacar  que 
las empresas más chicas excluidas dieron cuenta de 
un cuarto de las solicitudes de excepción. Asimismo, 
las empresas transnacionales, si bien representan tan 
solo el 1.3% de las solicitudes, dan cuenta del 23% del 
empleo total del universo industrial que tramitó la 
excepción. 

 

Con respecto a la incidencia de las distintas ramas de 
actividad industrial en la muestra, sobresale el sector 
metalúrgico-metalmecánico con el 43%, calzado 13%, 
autopartista 8%, textil 7%, materiales de la 
construcción 3% y plástico 5%. 

 

Las ventas de estas empresas están orientadas 
fuertemente al mercado interno. De hecho, solamente 
exportan el 19% de las empresas encuestadas, y para 
más de la mitad de las que venden en el exterior (57%) 
las exportaciones dan cuenta de menos del 5% de la 
facturación total. 

 

 

Participación en relevamiento de acuerdo a 

cantidad de empleados 

De acuerdo a la normativa actual referida a límites de 
personal para caracterizar a las empresas, no fueron 

incluidas grandes empresas, medianas tramo 2 y las micro 
de hasta 5 empleados. 



La Evolución de la Actividad Durante los 
Meses de Agosto-Octubre ‘20 

 

Para el 62% de las empresas la situación empeoró o empeoró mucho (40% y 22% respectivamente) 
respecto al mismo período del 2019, el 18% sostuvo que la situación fue igual y para el 20% resultó 
mejor o mucho mejor (19% y 1% respectivamente). Si bien se observa una disminución del porcentaje 
de empresas que manifiestan un empeoramiento de su situación (en el relevamiento de agosto 83% 
había expresado un deterioro en la comparación interanual), la recuperación e incluso mejora se 
registra de manera gradual.  

 

En el anterior relevamiento prácticamente la totalidad de las firmas encuestadas solicitaron y 
recibieron el ATP (97%). En esta oportunidad 58% solicitó y obtuvo el ATP en por lo menos uno de los 
3 meses de agosto a octubre, al tiempo que 12% lo solicitó pero no lo obtuvo por quedar fuera de 
los parámetros de elegibilidad y 30% directamente no lo solicitó. 

 

Respecto al financiamiento bancario, si bien el acceso a las líneas especiales originadas a partir de la 
pandemia se dio de manera generalizada entre quienes las solicitaron. Resulta relevante destacar 
que el 74% de las empresas encuestadas prefirió no recibir asistencia del sistema financiero. En el 
relevamiento anterior el 57% de los encuestados no había recurrido a financiamiento bancario. 

 

 



Expectativas para el Trimestre 
Diciembre ´20 - Febrero ‘21 

 

Consultados respecto a la evolución esperada de su demanda para el trimestre Dic ’20  - Feb ‘21 con 
respecto al mismo período del año anterior, el 35% cree que su demanda aumentará, 33% cree que no 
variará, 29% que disminuirá y el 3% restante no sabe. En el relevamiento realizado en agosto, cuando se 
consultó respecto a la expectativa de demanda para el trimestre Sep - Nov ’20 en comparación a igual 
periodo de 2019, 34% creía que aumentaría, 24% que no variaría y 39% que disminuiría. Lo que refleja un 
retroceso de 10 pp de quienes prevén una disminución de su demanda. 

 

Por otra parte, los resultados obtenidos reflejan que la expectativa de crecimiento de demanda en La 
Matanza estaría por encima de la registrada en el total país. De acuerdo al relevamiento respectivo 
publicado por el INDEC 29,4% sostuvo que su demanda registraría un aumento interanual, 40,9% creía 
que no variaría y el 29,7% respondió que disminuiría.  

 

Respecto a la dotación de personal, en la comparación interanual para el periodo señalado, 62% cree 
que no variará, 22% aumentará, 15% disminuirá y el 1% restante no sabe. Con respecto a la cantidad de 
horas trabajadas, también la mayoría (67%) respondió que no variarían, mientras que el 17% cree que se 
reducirán, 15% aumentarán y 1% no sabe. Estos resultados coinciden con el relevamiento nacional al 
explicitar la no variación como la respuesta más frecuente para la dotación de personal y las horas 
trabajadas (75% y 65% respectivamente). 

 

 



 

El 39% de las empresas matanceras manifestó que sus necesidades de crédito aumentarán. Un menor 
nivel del evidenciado en el relevamiento del INDEC (48%), aunque vale destacar que para el caso de La 
Matanza este nivel representa un aumento respecto a las que efectivamente recurrieron al sistema 
financiero en los últimos meses. 

 

Respecto a las mayores necesidades de crédito para los próximos meses, esas respuestas estuvieron 
asociadas en muchos casos a un crecimiento de las inversiones sea porque obedecen a proyectos que 
se interrumpieron por la pandemia o para ampliar capacidad en el caso de las que ya registran un 
aumento de demanda. 

 

Al mismo tiempo, la mayoría de los encuestados respondió que esperaban que el otorgamiento de 
créditos por parte de la banca pública aumente (51%) 

 

Expectativas para el Trimestre 
Diciembre ´20 - Febrero ‘21 


